



# 多彩趣味活动 丰富居民生活

## 多街道社区组织开展多样文体活动，增添生活乐趣

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 马心怡 李雪君 摄影报道)为丰富居民的文化生活，增添生活乐趣，我区多街道社区组织开展多样社区活动，让居民乐在其中，不断提升社区生活的幸福感。

近日，由毓璜顶街道南洪社区联合启星公益主办的“福满新春”启星公益书画展，在社区党群服务中心二楼会议室拉开序幕。活动以“福满新春”为主题，广泛征集优秀书画作品，社区居民热情参与、踊跃投稿，他们以书言志，以画寄情，为更好地满足人民群众的精神文化需求贡献文艺力量。书画作品内涵丰富、风格多样，绘画作品涉及国画、水彩画、工笔画等形式。作品或追忆党史、歌颂党恩，或赞美新生活，或宣传社会主义核心价值观等，充分展示中华民族传统的文化底蕴和高雅的艺术情怀，表达对祖国的深厚情谊，同时也展现南洪社区在新时代、新征程中砥砺奋进的精神风貌，让优秀传统文化薪火相传，永续发展。

为弘扬美德健康生活方式，奇山街道福临社区在新时代文明实践站举办“强国有我”趣味运动会。本次运动会围绕趣味性、简易性、安全性和运动性等方面，设置贴近群众、参与门槛低的3个项目，夹玻璃球、沙包掷准、托乒乓球往返跑。比赛现场大家分别选择自己喜爱、擅长的



项目来参加，秉承“友谊第一，比赛第二”的宗旨欢乐竞技。围观群众不断地为选手们加油助威，参赛选手努力找寻成功的技巧，旁边的朋友们一边为他们加油一边传授着自己的心得，场面十分热闹。

比赛设立一、二、三等奖和参与奖，最后根据比赛结果，为获奖者颁发奖品。此次趣味运动会，让居民在享受体育运动带来健康和快乐的同时，进一步调动辖区居民参与社区建设的积极性，营造和谐邻里关系，提升学习强国APP在社区居民中的知晓度，增强辖区居民的幸福感。居民吕大叔高兴地说：“这次运动会既有趣，活动强度又适度，邻里之间多了交流的机会，我还拿了奖品，特别高兴，希望多多举办这样的活动！”

世联社区开展线上朗诵会，以录制诗词朗诵小视频的形式参与。活动期间，辖区居民尤其是青少年踊跃报名，听着青少年们慷慨激昂的朗诵，让人肃然起敬，爱国之情油然而生。前不久，参与朗诵的群众来社区领取礼品，活动圆满结束。本次活动提升社区凝聚力，全面推进网格化服务的多样化有序进行，为社区治理注入“新动能”，共建“幸福家园”。

## 我为群众办实事 ·文体生活篇·

# 把好食品质量关 守好食品安全门

## 多街道社区开展食品安全督导检查，构筑食品安全防线

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 李梓平 王柳茜 安淇 宋玮 王立华 摄影报道)为确保广大居民有一个健康的食品环境，近日，我区多街道社区广泛开展食安督导检查、健全食安档案等工作，全力营造“食品安全人人关心、食品安全人人参与”的良好社会氛围，守牢食品安全民生底线。

德新社区网格员对辖区内的是食品经营者、餐饮服务单位统一发放食品安全公示牌和食品安全信息档案，要求食品经营者在经营场所显著位置悬挂公示牌，确保保持证亮证经营。食品安全公示牌由区市场监督管理局统一制作，明确展示包保领导姓名和食品经营场所负责人姓名，确保责任到人、措施到位、监督到位。通过此次公示牌发放工作，促进持证亮证经营效果和各项食品管理制度信息公开，以便接受群众公开监督，为食品经营者规范经营提供标准。

黄山北社区对辖区内的食品经营商户展开食品安全检查行动。工作人员协同网格助理员与辖区食品经营商户建立《食品安全管理档案》，同时对店内环境卫生是否达标，是否存在三无、过期、变质食品等情况进行检查。商户们都积极配合工作，对自己店内的薄弱地方主动进行整改。此次食品安全专项检查，增强食品经营者的安全意识，减少食品经营中存在的安全隐患，保障居民群众的饮食安

全，为辖区居民创造良好的食品安全环境。

北大社区坚持“小切口、大深入”，对辖区餐饮行业、食品销售等相关行业开展拉网式监督检查。通过完善安全管理体系，确定企业食品安全员，并张贴食品安全公示牌，抓好常态化防控，抽查进货查验、过程控制等信息记录情况，强化应急处置，推动完善食品安全事故处置措施。同时，监督企业规范填写食品安全管理档案，保障食品安全工作扎实有序推进。

泰颐社区组织工作人员对辖区涉食品安全店面进行全面走访检查，并发放食品安全大白本和食品安全“两个责任”公示牌。在走访检查过程中，社区工作人员检查食品经营单位营业执照及从业人员健康证等必备资料，并提示经营者对厨房等场所及时进行消毒、清扫，对未达卫生标准的行为进行及时督促整改。同时，向辖区重点单位发放食品安全大白本、食品安全“两个责任”公示牌，并向经营者传达大白本的使用方法和公示牌的张贴要求。下一步，泰颐社区将通过网格化管理的方式对门店进行常态化的检查和宣传，为居民的食品安全夯实基础。

锦城社区在辖区开展“食品安全”宣传活动，活动中，社区志愿者通过发放宣传资料，在网格群内转发食品安全小知识等形式，提醒广大居民要谨慎选择食



品，认真查看包装标识、食品标签等内容，提高食品安全意识和识别假冒伪劣食品的能力。此外，社区安全员对辖区内餐饮店、烟酒店、便利店、药店等店面进行逐一检查。针对店面公示牌未更换、部分从业人员健康证过期、未按要求穿衣戴帽、戴口罩、有温度要求的食品是否按要求储存、有消毒设施是否已启用等问题，要求立即处置整改。下一步，锦城社区将充分发挥网格力量，动员社会各界广泛参与，不断规范食品生产经营行为，防止不合格食品流入市场，切实保障群众“舌尖”上的安全。

联华社区安全生产网格专员

协同美德健康生活志愿服务队开展新时代文明实践活动，对辖区内餐饮业、食品行业开展专项走访督查行动。走访过程中，工作人员仔细检查员工健康证，并核实有效期；将食品安全分层分级包保工作制度通知到每位企业负责人；现场发放填有包保人员及食品安全员姓名的红色公示牌，并帮助企业负责人将其张贴在醒目位置。最后，在安全生产网格专员指导下，企业负责人详细填写《食品安全管理档案》并存档备查。巡查完毕后，安全生产专员将辖区内摸排到的处于已倒闭、已搬离或转让的餐饮食品店上报街道相关部门备案。

## 芝罘岛街道召开渔业安全培训会

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 武婷)为全力做好2023年渔业安全生产工作，近日，芝罘岛街道办事处联合区海事局、区海洋发展和渔业局、海岸派出所召开渔业安全复工复产开工第一课全员培训会。

与会人员集体观看了海上安全警示案例，领取渔船渔港安全生产知识手册等宣传资料。会上，各相关部门相关负责人依次对捕捞船安全作业、商渔船防碰撞等安全生产工作进行再强调、再培训，对街道2023年海上安全工作进行部署。会后，相关负责人对渔民关心关切的各项问题进行现场解答。

芝罘岛街道有渔港码头、船舶停靠点7个，注册渔船859艘，占全区渔船总数约90%，渔业从业人员众多。街道多次联合有关部门以及渔船包保人员通过线上、线下等多种方式，对渔业管理人员、船东、船长进行全覆盖渔业安全培训，通过培训使渔业人员安全意识内化于心、外化于行，确保辖区渔业安全形势持续稳定。

## 富甲、魁玉社区联合开展公益课堂

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 闫宝文)为全面提升少儿的综合素质和科学实践能力，近日，富甲社区、魁玉社区联合辖区瓦力工厂，开展“机器人编程公益课”进社区活动，吸引小朋友和家长参与。

课堂上，老师向小朋友们介绍杠杆、齿轮、电机等多种传感器的使用，充分发挥小朋友的学习主动性，激发创造潜能，培养创新能力、协作能力、探索能力、动手能力和表达能力，提升小朋友们的综合素质。老师在教学过程中循循善诱，教学形式新颖，引导到位，小朋友学起来毫不费力，深刻体会到编程与学习、生活的联系。

社区将以此次活动为契机，持续开展“机器人公益课堂”进社区活动，让更多居民了解科技，满足更多小朋友们对智能机器人的好奇心，让小朋友们尽情体验“玩中学”“学中玩”的乐趣。

## 楚林社区开展“两癌”免费筛查

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 李广波)“两癌筛查”是一项能做到早诊断、早治疗，提高女性生活质量的惠民政策。为保障辖区适龄妇女的身心健康，近日，楚林社区联合区妇幼保健院开展“两癌”免费筛查进社区活动。

活动前期，楚林社区通过线上线下相结合的形式，在社区微信群发送免费筛查通知，并以电话通知等方式提高群众知晓率。活动开始后，居民们在社区工作人员的引导下配合着取排号码、做登记，医生和社区工作人员指导居民填写检查表，并对居民信息进行登记，医生耐心地询问每个人的往年病史、家族史等，并针对每个人的情况给出合理意见和医学建议。

此次社区“两癌”筛查活动服务辖区150余名女性，唤醒广大女性的防癌意识，提高“两癌”防治知晓率，为家庭幸福保驾护航。同时，充分体现社区及社会对女性健康的关注和关爱，进一步拉近社区与她们之间的距离，为构建美德健康山东打下坚实基础。